Везде 16 вариант.
МНОГОВАРИАНТНОЕ  ЗАДАНИЕ  № 1

По одному из вариантов уравняйте ОВР, используя метод ионно-электронных уравнений. Определите тип реакции и вычислите молярные эквивалентные массы окислителя и восстановителя:

1.  Zn + HNO3 = Zn(NO3)2 + NH4NO3 + H2O

2.  FeSO4 + KClO3 + H2SO4 = Fe2(SO4)3 + KCl + H2O   

3.  Al + Na2MoO4 + HCl = MoCl3 + AlCl3 + NaCl + H2O

4.  Sb2O3 + HBrO3 = Sb2O5 + HBr

5.  Fe + HNO3 = Fe(NO3)3 + NO + H2O

6.  Fe + HNO3 = Fe(NO3)2 + NO2 + H2O

7.  Zn + H2SO4  = ZnSO4  + H2S + H2O

8.  Zn + HNO3 = Zn(NO3)2 + NO + H2O

9.  C + H2SO4 = CO + SO2 + H2O

10. P + HNO3 + H2O = H3PO4 + NO

11. Pb + PbO2 + H2SO4 = PbSO4 + H2O

12. Zn + H2SO4  = ZnSO4  + SO2 + H2O

13. C + HNO3 = CO2 + NO + H2O

14. Na2S + HNO3 = S + NaNO3 + NO + H2O

15. KMnO4 + HCl = MnCl2 + Cl2 + KCl + H2O

16. KIO3 + KI + H2SO4 = I2 + K2SO4 + H2O

17. S + HNO3 = H2SO4 + NO2 + H2O

18. Al + H2SO4 = Al2(SO4)3 + SO2 + H2O

19. FeSO4 + K2Cr2O7 + H2SO4 = Fe2(SO4)3 + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + + H2O

20. K2Cr2O7 + HCl = CrCl3 + Cl2 + KCl + H2O

21. Zn + HNO3 = Zn(NO3)2 + N2O + H2O

22. K2SO3 + Br2 + H2O = K2SO4 + HBr

23. K2Cr2O7 + KI + H2SO4 = Cr2(SO4)3 + I2 + K2SO4 + H2O

24. Zn + H3AsO3 + HCl = AsH3 + ZnCl2 + H2O

25. HI + H2SO4 = I2 + H2S + H2O

26. Cr2(SO4)3 + K2SO4 + I2 + H2O = K2Cr2O7 + KI + H2SO4
27. MnO2 + KBr + H2SO4 = Br2 + MnSO4 + H2O

28. HClO + FeSO4 + H2SO4 = Fe2(SO4)3 + Cl2 + H2O

29. KMnO4 + K2S + H2SO4 = S + MnSO4 + K2SO4 + H2O

30. CuCl + K2Cr2O7 + HCl = CuCl2 + CrCl3 + KCl + H2O

МНОГОВАРИАНТНОЕ  ЗАДАНИЕ  №  2

Уравняйте одну из окислительно-восстановительных реакций, используя метод ионно-электронных уравнений. Пользуясь таблицей стандартных окислительно-восстановительных потенциалов, вычислите ЭДС и (G реакции, а также укажите направление протекания данной ОВР:

1. CuS + H2O2 + HCl = CuCl2 + S + H2O

2. HIO3 + H2O2 = I2 + O2 + H2O

3. I2 + H2O2 = HIO3 + H2O

4. Cr2(SO4)3 + Br2 + NaOH = Na2CrO4 + NaBr + Na2SO4 + H2O

5. H2S + Cl2 + H2O = H2SO4 + HCl

6. I2 + NaOH = NaI + NaIO + H2O

7. Na2Cr2O7  + H2SO4 + Na2SO3 = Cr2(SO4)3  + Na2SO4 + H2O

8. H2S + SO2 = S + H2O

9. I2 + NaOH = NaI + NaIO3 + H2O

10.  MnCO3 + KClO3 = MnO2 + KCl + CO2
11.  Na2S + O2 + H2O = S + NaOH

12.  PbO2 + HNO3 + H2O2 = Pb(NO3)2 + O2 + H2O

13.  P + H2O + AgNO3 = H3PO4 + Ag + HNO3
14.  P + HNO3 = H3PO4 + NO2 + H2O

15.  HNO2 + H2O2 = HNO3 + H2O

16.  Bi(NO3)3 + NaClO + NaOH = NaBiO3 + NaNO3 + NaCl + H2O

17.  KMnO4 + HBr + H2SO4 = MnSO4 + HBrO + K2SO4 + H2O

18.  H2SO3 + H2S = S + SO2 + H2O

19.  NaCrO2 + PbO2 + NaOH = Na2CrO4 + Na2PbO2 + H2O

20.  NaSeO3 + KNO3 = Na2SeO4 + KNO2
21.  KMnO4 + KOH = K2MnO4 + O2 + H2O

22.  Pb + NaOH + H2O = Na2 [Pb (OH)4] + H2
23.  PbO2 + HNO3 + Mn (NO3)2 =  Pb (NO3)2 + HMnO4 + H2O

24.  MnO2 K +2SO4 + KOH =  KMnO4 + K2SO 3+ H2O

25.  NO + H2O + HClO = HNO3 + HCl

26.  NO + H2SO4 + CrO3 = HNO3 + Cr2(SO4)3 + H2O

27.  MnCl2 + KBrO3 + KOH = MnO2 + KBr  + KCl + H2O

28.  Cl2 + KOH = KClO + KCl + H2O

29.  CrCl3 + NaClO + NaOH = Na2CrO4 + NaCl + H2O

30.  H3PO4 + HI = H3PO3 + I2 + H2O

МНОГОВАРИАНТНОЕ  ЗАДАНИЕ  №  5

По одному из вариантов для пары металлов (табл. 3), считая первый металл основным, а второй – покрытием:

1.  Напишите уравнения анодного и катодного процессов и определите, какие продукты образуются при коррозии во влажном воздухе в случае целостного покрытия и при его нарушении. Укажите, к какому типу относится покрытие;

2. Определите термодинамическую возможность коррозии каждого металла  по отдельности в кислой среде при указанном значении рН. Запишите уравнения возможных коррозионных процессов;

3.  Предложите для данной пары металлов катодное и анодное покрытие.

Таблица 3

Таблица вариантов к заданию № 5
	Номер варианта
	Пары металлов
	рН
	Номер варианта
	Пары металлов
	рН
	Номер варианта
	Пары металлов
	рН

	1
	Mg – Cr
	10
	11
	Pb – Cu
	 2
	21
	Pb – Sn
	 2

	2
	Zn – Cd
	 5
	12
	Cu – Ag
	 3
	22
	Cd – Mg
	 9

	3
	Cd – Fe
	 8
	13
	Cr – Sn
	 6
	23
	Cu – Cr
	12

	4
	Fe – Cr
	 5
	14
	– AI Mn
	 8
	24
	AI – Pb
	 5

	5
	Ni – Sn
	 3
	15
	Cu – Fe
	10
	25
	Cr – Sn
	 8

	6
	Ag – Pb
	 4
	16
	Mn – Zn   
	 6
	26
	Co – Cu
	 5

	7
	Mn – Co
	10
	17
	Sn – Ag
	 7
	27
	Ag – Mn
	10

	8
	Co – Fe
	12
	18
	Cu – Zn   
	 5
	28
	Mg  –  Ni
	 7

	9
	Sn – Pb
	 7
	19
	Sn – Pb
	 3
	29
	Ni  – AI
	 3

	10
	Cd – AI
	 4
	20
	Zn – Fe
	 5
	30
	Zn  – Sn
	12


5

